
RISOLUZIONE N. 115/E 

 
 
 
 
 

Roma,  28 ottobre 2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OGGETTO: Istituzione delle causali contributo, per il versamento, tramite modello 
“F24 versamenti con elementi identificativi”, della contribuzione 
aggiuntiva sindacale e della contribuzione figurativa per cariche elettive 
di spettanza dell’Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti 
Pubblici ( INPDAP)  

 

 

 

 

Con la convenzione del 26 maggio 2006 e successivi rinnovi stipulata tra 

l’Agenzia delle entrate e l’Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti 

dell’Amministrazione Pubblica (INPDAP), è stato regolato il servizio di riscossione, 

mediante il modello F24, per il versamento dei contributi di pertinenza dell’Istituto. 

Al fine di consentire il versamento, tramite modello “F24 versamenti con 

elementi identificativi” della contribuzione aggiuntiva sindacale e della contribuzione 

figurativa per cariche elettive, si istituiscono le causali contributo di seguito elencate: 
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CODICE DENOMINAZIONE 

P136 CASSA C.T.P.S. - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA SINDACALE 

P236 CASSA C.P.D.E.L. - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA SINDACALE 

P336 CASSA C.P.I. - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA SINDACALE 

P436 CASSA C.P.U.G. - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA SINDACALE 

P536 CASSA C.P.S. - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA SINDACALE 

P936 CASSA UNICA DEL CREDITO - CONTRIBUZIONE AGGIUNTIVA 
SINDACALE 

P138 CASSA C.T.P.S. - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER CARICHE 
ELETTIVE 

P238 CASSA C.P.D.E.L. - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER CARICHE 
ELETTIVE 

P338 CASSA C.P.I. - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER CARICHE 
ELETTIVE 

P438 CASSA C.P.U.G. - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER CARICHE 
ELETTIVE 

P538 CASSA C.P.S. - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER CARICHE 
ELETTIVE 

P938 CASSA UNICA DEL CREDITO - CONTRIBUZIONE FIGURATIVA 
PER CARICHE ELETTIVE 

 
In sede di compilazione del modello “F24 versamenti con elementi 

identificativi” sono indicati : 

• nella sezione “CONTRIBUENTE” i dati anagrafici e il codice fiscale del soggetto 
versante; 
 
• nella sezione “ERARIO ED ALTRO” 

- il campo “tipo” è valorizzato con la lettera “I” (identificativo INPDAP); 
- il campo “elementi identificativi” è valorizzato con il codice fiscale della persona 
fisica a cui si riferisce il versamento; 
- il campo “codice” è valorizzato con la causale contributo”; 
- il campo “anno di riferimento” è valorizzato con l’anno cui si riferisce il 
versamento nel formato AAAA. 

 

Si precisa che l’efficacia operativa per le suddette causali contributo, decorre dal 

2 novembre 2010.  

IL DIRETTORE CENTRALE 


